
Tehnika v lifalsfm 
Ml živimo v dobi tehnike. Načrt mo­

stu preko Atlantika ali predor pod Ti­
him Oceanom bi bil v sedajnih časHj 
tehničnih rekordov nekaj samo po sebi 
umljivega. Novodobnim inženerjen nt 
nič nemogoče. Ako pa bi trdili, da lah­
ko opazujemo vsak dan in vsako uro 
v živalstvu vzglede gradbene tehnike, 
ki nadkriljuje vse, kar je zgradila do­
slej človeška roka, bi zmajal marsikdo 
neverjetno z glavo. In vendar moram<* 
mi ljudje priznati, da smo večkrat z i 
živalmi, ki vršijo čudovita dela in si­
cer brez predizobrazbe in pravih pri­
pomočkov. Inžener, ki bi bil v stanu % 
dvema praznima rokama zgraditi na 
morskem dnu popolnoma zaprto hlŠ0| 
se še ni rodil. To delo opravi igrali 
morski pajek. Glede tehnike v Žival­
stvu hočemo navesti nekatere vzglede. 

Termiti. 
Termiti, mravlje vročih dežel, so 

znani tudi pod imenom »bele čebele* 
Ako gre za gradbeno umetnost v velfc 
kem, nimajo te žuželke nobenega ttflk 



meča vsaj na naši zemlji. Nekatere 
vrste termitov živijo v natančno izde­
lanih podzemeljskih hodnikih ali pa 
v lesu starih dreves, ki so izdolbena z 
neverjetno spretnostjo. Drugi termiti 
gradijo visoke stavbe iz ilovice, fino 
Zgriženega lesa, ali celo iz lastnega 
blata, ki učinkuje pri termitih, ki se 

Sreživljajo i lesom, kakor celuloza, 
tavbe termitov po pokrajinah južne 

Amerike dosežejo višino štiri in pol 
metra. V okolici kraja Port Darvvin v 
Južni Avstraliji Je najti stavbe termi­
tov, ki so pet do šest metrov visoke in 
Egledajo kakor trdni stebri ali majhni 
stolpi. Podzemeljski hodniki termitov 
so veliko bolj umetno izpeljani nego 
kaka podzemeljska železnica. Za slu­
čaj, da se podere eden hodnik, je že 
drugi predviden. Večkrat se zgodi, da 
izdolbejo termiti pod kako hišo zem­
ljo tako, da se zgradba podre. 

DrugI stavbeniki. 
Naše čebele tudi ne sme biti sram 

tfadi njene gradbene spretnosti, ako­
ravno ne more tekmovati s sorodnica­
mi po vročili pokrajinah. Čmrlj je tudi 
mojster, ako gre za izdolbenje kakega 
debla. Tudi ptiči so ohranili gradbeno 
slavo. Le opazujmo lastovice, kako de­
lajo svoja gnezda. Črna žolna je prav­
cati tesar, ako izkljuje za svoje gnez­
do prostor v čisto sveže drevo. Zuna­
nja stran ščinkovčevega gnezda je 
vsikdar tako prikrojena, da zgleda 
kakor drevesno deblo. Tudi glede no­
trajne opreme gnezd so ptiči mojstri. 
Laplandski vrabec si položi na dno 
gnezda perje snežene kure, kalin žimo. 
Velik umetnik v tem oziru je v Indiji 
Živeči ptič krojač. On si napravi gnez­
do iz pamuka in ga prepreže na znotraj 
z žimo. Nato položi gnezdo med dva 
lista na drevesu in ju sešije. Kot nit 
rabi ptičji krojač ostanke motvozov, 
če ne najde teh, si splete sam nit iz 
pamuka. Njegov tovariš iz Afrike, ta­
kozvani tkalec, zna celo tkati. Ta ptič 
živi v celih kolonijah, ki prebivajo pod 
Skupno streho, ki je naravnost stkana. 

Vsakdo pozna pajka, ali le maloka­
lerl zna ceniti njegove tehnične zmož­
nosti. Kolikokrat vidimo pajčevino med 
ttvema visokima drevesoma in ne mis­
limo, koliko truda stane ubogo žužel­
ko, da dovrši to delo, viseč med nebom 
to. zemljo. 

So tudi pajki, ki znajo graditi pod­
zemeljske hodnike. Pajki spredejo po­
leg glavnega vhoda v bivališče še en 
Izhod, skozi katerega utečejo v slučaju 
Nevarnosti. 


